

KÖZLÖNY,

hivatalos lap.

Előfizetési jelentés.

Közelgven a jövő 1849 év, a „Közlöny“ jövő félévi folyamára új előfizetés nyitattik. A „Közlöny“ valamint külső idomára, úgy beltartalmára 's terjedelmére nézve továbbra is az marad, mi eddig volt. Főfeladata leendő a kormány hivatalos rendeleteit 's intézkedéseit gyorsan a közönség elébe juttatni, 's bel- valamint külföldi teles tudósításokból olvasóit a dolgok igaz állásáról értesíteni.

A „Közlöny“ jövő félévben, hétfőt kivéve, minden nap meg fog jelenni. Ára helyben a kiadóhivattaltól hordva 6 pft; naponkinti házhozhozardással 6 ft 30 kr pp.; postán borítékozva hetenkint négyszer szétküldve 7 ft 12 kr pp.; naponkinti szétküldéssel 8 ft pp.

Évnegyedes előfizetés nem fogadtatik el.

A hirdetésekre nézve megmarad az eddigi intézkedés.

Előfizethetni Budán a kiadóhivatalban (Vár, Forunautcza, Jácics-ház 132 sz. a.), Pesten Emich Gusztáv könyvkereskedésében, és minden álladalmi postahivataloknál.

Rendeletek.

3884

Hadseregeink minden osztályai letévén az esküt az alkotmányra, és felvevén a törvény értelmében a magyar színeket, a hajdani seregek és újon állított honvéd zászlóaljok közötti különbség ezennel megszűntnek 's a magyar hadsereg osztatlan egységnek jelentetik ki, melynek minden osztályait a magyar honvéd sereg dicső nevezete egyaránt megilleti.

Mi is ezennel oly kijelentése tétetik közhirrre, hogy a hadügyministerium ezen egységnek zászlóalji belső szervezet egyenlősítésével is azonnali életbe léptetésére útasítva van.

A honvéd. bizott. elnöke
Kossuth Lajos.

(2)

II.

Az állatgyógyászati szaknak az országos magyar egyetemnél oly karba vételét, hogy az, egy részt a közgazdászati tekintetben hazánk egyik nevezetes iparágát képező baromtenyésztés érdekének megfelelően, más részt pedig különösen a lovas katonaság, mint hazánk védelmének egyik főtenyezője, kellőleg ellátathassék; a kormány szükségesnek tartja annál fogva

1. Tábortáborok képezésére az egyetemnél egy új tanári állomás 1000 p. frt évi fizetéssel rendszeresítettik; 's ezen állomásra dr. Szabó Alajos kineveztetik.

2. Az állatgyógyászati szakban az eddig volt tanítói segédek fizetéséből egy segédtanítói állomás állítottatik fel.

3. Tanítói segédekül pedig azon segélydíjas növendékek alkalmazandók, kik eddig álladalmi költségen a bécsi egyetemnél képezettek, 's jövő évben ide átteendőek.

Kelt Pesten, november 29-én 1848.

Az orsz. honv. bizottmány,
Kossuth Lajos,
elnök.

III.

4104

Megkülönböztetési igényt időnkben csak személyesen kivívott érdemmel nyerhetünk. — A születési és vagyoni előjog az igazság és méltányosság ítélőszéke előtt soha sem volt érdem, legfeljebb szerencse; ezekre a közvélemény ítéletét már régebben ki is mondá.

E' végre rendeli a honvédelmi bizottmány, hogy ezután magyar seregeink bár mely ezredei és zászlóaljaiba, bár minő nevezetű hadfik (kadétek) fel ne vétessenek: a kik pedig már mint olyanok léteznek, hadfik lenni megszűnven, érdemeik szerint ruháztassanak fel altisztségekkel.

Ezen rendelet végrehajtásával a hadügyminister bizatik meg.

Kelt Budapesten, nov. 30-kán 1848.

Az orsz. honv. bizottmány.

IV.

9140

Utólagos jóvahagyás reményében kineveztetnek:
Ezredesül:

Gróf Károlyi István.

Alezredesül:

Gosztonyi Imre 9-ik huszár ezredbeli őrnagy.

Őrnagyokul:

Salamon Elek, volt dsidás főtiszt.

Pálinkás Samu, hunyadi
Szilassy György — szán
Mind ezen kinevezések
16-ikától számítandók.

Kelt Budapesten, nov.

2479. sz. tüzér.

A hadseregek parancsnokai, és

Gyakori panaszok, és napon t

hogy a mozgó nemzetőri csapatok szolgálatból felvált kalmával, megtartván töltényüket, nem csak útközben, hanem főzősőkön, sőt városok, és falvak közt azokat ellődözik, így az álladalomnak temérdek kárt okoznak.

Hogy nemzetünk egy része a nevelés hiánya fel nem foghatja azon tetemes veszteséget, mely könnye- zará- lás által hazánkat e' vészes körülményekben fenyegeti ma- gunknak könnyen megmagyarozhatjuk; de, hogy azok több- ben, kiknek felelősségükre a nemzet sorsa bízott, a nyers tömeg feletti vezénylettel ruháztatva fel, annak kicsi pengésait hanyagul elnézni, 's a felelősségre bízott álladalmi javakat könnyelműen elfecséreltetni engedik, a haza 's nemzet előtti szigorú felelet terhétől nem tartanak, a józan ész magának nem képes megfelejteni.

A hadügyministerium akkor, midőn a löszér kiszolgáltató- soknál az illetőket a temérdek költségre keltől, 's a haza jelen viszonyaihoz főkellékkel bíró cikelli takarékos kezelésre a haza szent nevében hívta fel, megtevén kötelességét, a felelet' terhét magáról letette, 's azt egyedül azokra ruházta, kik vissza- élve helyzetükkel, az álladalom károsítása mellett az alattok ál- ló csapatok kicsapongásait félkezni nem tudják.

Főlhivom ennél fogva újonnan a haza nevében az illető parancsnokokat 's kormánybiztosokat, hogy azon botrányos, té- nyeknek vége szakasztassék, 's a haza temérdek károsításának eleje vétessék; hogy minden mozgó nemzetőrségi csapatoktól, felváltatásuk alkalmával a töltények egytől egyig, a legszigorúbb felelet terhe alatt elszedessenek.

Budapest, november 29-én 1848.

(2)

Mészáros Lázár,
hadügyminister.

VI.

8256.

916. h. u. t.

Pótlólag az innen kibocsátott Verbászon f. évi septemb. 8. 3891 számról a katonai 's törvényhatósági viszonyait 192 hüt. illető körrendelethez némeli kérdezősködésekre tudomás, és hozzá alkalmazás végett következők adatnak tudtúl:

1-ször Hogy a nagyszombati katonai aggastyánok házában lakó tisztek, hivatalnokok, legénység, és katonai egyének, melyek annak állományához tartoznak, ugy

2-or: Az ahoz tartozó örültek intézetében lévő katonai egyének rang különbség nélkül folyvást a katonai törvényhatóság alá tartoznak, minthogy saját katonai aggastyánházi törvény- székkel lévő ellátva, mely egyedül gyakorolja a bíraskodást azok felett annak ágáiban minden a fenálló rendszabályok szerint.

3-or Továbbá minden nyugalmazott tisztek, és katonai hivatalnokok, ha időnkint bármely katonai igazgatóság ágánál, vagy helyén tetleges szolgálatban alkalmaztatnak.

4-er Minden nyugalmazott tisztek és hivatalnokok, kik

a házassági biztosítéki rendszabályok következtében egybekelési engedélyt az illető katonai hatóságnál tartoztak kieszközölni, ha- bár polgári hatóság alatt állanak is, azon rendszabályokhoz je- lenleg is kötvék.

5-ör Valahányszor a polgári hatóságok egy nyugalmazott tisztt, katonai hivatalnok, vagy tisztesbek ellen büntető tör- vényszéki vizsgálatot indítanak, erről, valamint annak eredményé- ről, ugy a főhadkormányt, mint a hadügyminister 's értesít- niök kell, hogy szükség esetére a nyugdíjnak betöltése, a katonai jellemnek elvesztése iránt a szükségesek meg- hessenek.

Budapest, november 29-én 1848.

Mészáros Lázár,
hadügyminister.

VII.

9105.

n. ó.

Ezentúl senki főtisztásra a honvédseregnél nem alkalmaz- tatik, sem előléptetésre számot nem tarthat, ha csak a kiren- delt előleges bizottmány előtt képességéről a próbát le nem tet- te. Megvizsgáltatik pedig:

1-ör A' szolgálati szabályokból, a magyar honvédsereg számára kiadott rendszabálykönyv szerint.

2-or Beoktatási és gyakorló szabályokból, a nemzetőrsereg számára kiadott szabályok 2., 3., 4., 5. füzeté szerint.

3-or A' századok belső adminisztrációjának kezeléséből Melczér Andor „Unterricht des gemeinen Infanteristen“ című munkája szerint.

4-er A' harcztudományból „Feldinstruction für Infanterie, Cavallerie und Artillerie“ című Olmützben megjelent könyv szerint.

5. A' hivatalos levelezésből.

6. A' számadások összetételéből.

E' két utolsó tárgyból a bizottmány saját belátása szerint: A' vizsgáló bizottmány elnöke Pesten: Pándy Soma főpa- rancsnoka az 1-ső hadmegyének. Ülnökök: Szotzfried őrnagy, Hartmann kapitány és Molnár főhadnagy.

A' honvéd. bizottm. rendeletére
Nádasy Sándor,
ezredes.

(1)

VIII.

8827

n. ó.

Hirdetmény.

Tapasztaltatván, hogy a nemzetőrségi fegyszabályok — melyek csak béke időre alkotvák — a jelen háborgós időben a' szolgálati kellő rendfentartására némi esetekben már sikeret- leneknek mutatkoznak, ezennel az országos honvédelmi bizott- mány felhatalmazása nyomán rendeltetik, és közhirrre tétetik, hogy minden oly kihágási esetek, melyeknek fegyszabályi uton bár mi oknál fogva gát nem vettethetnek, az illető polgári ha- tóságoknak tüstént bejelentendők, hogy azok által a kihágók a' fegyszabályokban meghatározott büntetéseknél még szigorub- ban medfenyitessenek.

Nádasy Sándor
ezredes.

EK

154

Közhirrre tétetik — hogy az eddigi 18-ik honvéd zászlóalji egyik része a' felső táborban Buttler Sándor őrnagy parancsnok- sága és 54-ik szám alatt, — a' másik fele Janik őrnagy ve-

zénylete és 57-ik szám alatt át alakulnak; és a gróf Eszterházy Pál őrnagy vezénylete alatt levő zászlóalj 18-ik számmal jelezte meg. —

Nádossy Sándor, ezredes.

132. sz.

A' felunai magyar hadsereg fővezérével hirtetés.

Báró Luzsénszky Henrik, a' 9-ik számú huszár ezredbeli Gróf Nyári Adolf, Gróf Kornis József, tiszt urak,

és Csapó Sándor, a' vértesséktől a' 60-ik gyalog seregredezhez minsteriellg áttett százados, általam felszólítottanak, hogy, minékutána magukat az ezred parancsnokságánál nemcsak nem jelentették, hollétüket sem tudatták, ön felelősségük alatt minél előbb az ezred parancsnokságánál magokat személyesen jelentsek, mivel másképen a' jelenlegi terhes szolgálattal miatt kénytelen leszek a' hadügyministeriumot hivatalosan megkérni, a' nevezett urakat az ezred létszámából egészen kitoröltetni 's helyeiket másokkal minél előbb betölteni.

Posony, nov. 26-án 1848.

Görgei tábornok úr meghagyásából, Piller, alezredes karségód.

(3)

4128

A' vidéki futárok vagy kiküldöttek ezennel hivatalosan felszólítottanak, miszerint a' fővárosba érkezétkor név és tartózkodási helyük följegyzése végett az elnöki kiadóhivatalban magukat azonnal bejelentésék.

Kelt Pesten, nov. 30-án 1848.

Várszeghy János honv. bizottmányi irod. igazgató.

6717

1.463

A' kereskedési ministeriumtól.

A' Budapest és Pozson között az ellenség betörése által megzavart szekérpostai közlekedés helyreállítása céljából f. e. december elejétől kezdve az említett helyek között az eddigi postavonalon hetenkint háromszor ideiglenesen máhaposzták fognak életbe léptetni, a' következők rendben:

Table with columns: Budapest, Pozsonba, Indulási idő, Érkezési idő, Hétfőn délután 4 órákor, Kedden este 7 1/2 órákor, Szerdán, Csütörtökön, Pénteken, Vasárnap, Szombaton. Includes arrival times for Budapest and Pozson.

Ezen máhaposztákkal a' levélpóstán kívül, pénz és egyéb küldemények és 3 utazók podgyászaiakkal fognak szállíthatatni. Az utazók a' szokott feltételek alatt 's mértékföldekint fizetendő huszonhat pengő krajczár díj mellett vétetnek fel. Podgyászaiakból 40 fontnyi súly és 80 pengő forintnyi értékű szállítási díj nem vetetik.

Budapest, november 28-án 1848.

A' honvédelmi bizottmány meghagyásából

Ambrus Mihály.

6686

1643

Kereskedési ministeriumtól.

A' temesvári főpostagazgatóság a' fennforgó körülmények tekintetéből Szegedre helyeztetett át.

Budapest, nov. 29-én 1848.

A' honvédelmi bizottmány meghagyásából

Ambrus Mihály.

Az országos honvédelmi bizottmány elnökéhez árvamegyei főispán 's kormánybiztos Madocsnányi Pál ur által Alsó-Kubinból nov. 22-éről küldött tudósítástól értettük: hogy Mihály neví ezredünk két zászlóalja, Bialára nov. 16 és 17-én érkezett, 's onnan Olmütz felé tovább szállítottak. — A' misleniczi állomásra nov. 13-án tíz körvitéz, eddigi jármuk lerázására eltökélve magukat, a' már jóformán hóval elborított hegyeken keresztül vezető mellékutakon — az örök figyelmét kikértelendő — elindultak határaink felé, de a' rendkívüli fáradsalmas utat nyolcz közölök el nem bírhatván, ezek egy gallicziai eszárdában eimaradtak, Horváth János és Opoczky Imre azonban megíván az út zordonságaival, szerencsésen megérkeztek Árvamegye határára, 's nov. 17-én Alsó-Kubinba jutottak, 's más nap reggel a' megye teremében hazánk alkotmányára ünneplésen feleskettettek.

November 22-én délután pedig Bornemissza Pál tizedessel Tengés István, Nagy Gábor és Szerb Péter kövitézek, kik a' bialai állomást november 16-án este fegyveresen elhagyták, érkeztek meg Alsó-Kubinba, 's az esküt az alkotmányra szinte letették. E' derék vitézeknek sok bajt kelle kiállani, mert nov. 27-én Krizsova helységében kincstári határőrök által maguk megadására felszólítván, midőn azt tenni vonakodtak, az egész falu fellármáztatott 's megtámadásokra indult a' határőrökkel, kik rájuk lövöldözni kezdettek, erre az elszánt hazafiak is védelmükhöz fogtak, 's meg nem ijedve a' lengyel pórsokaságtól 's az igaz ügy győzelmében bízva, a' lövést viszonzották, két határtört 's egy lengyel pórt földre terítván szerencsésen minden sérülés nélkül a' polhorai határhoz értek.

E' bátor lelki harcosok bizonyítása szerint, tisztjeik egy letűt kivéve, többnyire idegenek, 's Magyarországnak oly általánosan megismertté vált hírnevére iránt semmi rekonvenyvel nem

viseltettek, mithogy mada oláhokból állana forgó hazánkhoz viselők akadályoztatásától ide ájtünniök nem lehet egy más iránt bizalommal v nyek irányában gyakorlott agyonlövés és felakasztásból ni alkalmat nyerjen.

Az országos honvédelmi bizottmány elnökéhez a' felunai tábor főparancsnokának a' 23-án 1848 a' vasuthid szemügyrevételéről

Azon tudósítás, hogy az ellenség által a' Morva jobb partja, honnan ájtünte minden körülményből gyanítható, igen gyengén van megrakva, okot nem tábornoknak, a' szemügyre vételt megrendelni, mely a' tárgy fontosságánál fogva, személyesen vezetett, 's mellyre 0 század gyalogság, 1 század tiroi lövész, 5 szakasz huszár és 1 lovas úteg vezényeltettek. Ezen seregből 2 gyalog század és 1 huszár szakasz a' jobb oldal — Stomfa felé küldte hogy a' sereget körül fogás ellen biztosítsák, és hátrálás es n szinte vissza vonuljanak. E' seregekkel a' vasuthid megerkezvén a' tábornok, támadolagos helyzetbe tette mag, az ellenséget erő kifejtésre kényszerítendő. Ezt az meglebős gyorsasággal teljesíté is; alig száguldoztak egyes lovasok Shloshofba, legott egy határvidéki zászlóalj 1/2 gyalog úteg és egy kis osztály lovasság nyomult elő a' Morváig.

Hogy pedig az ellenséget teljesen felriasszák, néhány golyót röpítettek hozzá, 's a' 1/2 úteg gyorsan felmozdonyozott, és a' lovassággal együtt visszavágtatott, később azonban a' vasuthid felé vonult. Egyszermind Schloshofból egy másik határvidéki zászlóalj, egy osztály lovasság és több löveg nyomult előre; az utóbbiak az ifjalu elrongált hid felé fordultak, hol az ellenség alkalmasint ennek helyreállítását gyanította, vagy vette célba. A' Morva mezőből huszár és gyalog csapatok étel megtörténi, a' gyalogságot megerkezvén a' lovassággal áttevélő út választott, hova küldé főnrintett feltütegét. A' tábornok, mellynek hosszátására felállított, 2 útegschrapnel tüzelésével üdvözőn elhelyeztetett egyetlen zonzó mglem a' közel álló házak az felgyújtattak. Ez alkalommal Pusztelnik idon lova ellövetett.

Tartani lehetvén végre attól, hogy később az égő falun át vissza nem vonulhat a' sereg legkisebb embervesztéség nélkül tér a' Posonyba.

A' ed önkintések számára adakozó Eperjes városi és sárosmegyei nők névjegyzéke.

mann Friderika Csupka Andrásné 6 lábravaló, Andujár Ann Gázik Ferenczné 4 ing, 2 lábravaló 1 szalmazsák. b. B. Berzeviczy Mária Smretsányi Ödönné 12 ing, 12 lábravaló, tépés. Berzeviczy Mária Dobay Ferdinándné 6 ing, 6 lábravaló Berzeviczy Thekla Berzeviczy Emilné 3 ing, 3 lábravaló. Boronkay Borbála öz. Szeghy Istvánné 1 vég vászon. Desseffy Józefa 2 ing, 2 lábravaló. Desseffy Paulina 12 ing, 2 lábravaló. Desseffy Susanna öz. Vinklerné 6 ing, 6 lábravaló. tépés. Diosy Luiza Steinhübl Samuné tépés. Ebert Amalia 3 ing. Fejérváry Teréz 6 ing, 6 lábravaló, tépés és 10 pólya. Fekete Istvánné 2 ing, 2 lábravaló. Ganczaugh Klementina Desseffy Albertné 6 ing, 6 lábravaló, 2 szalmazsák. Öz. Görgey Samuné tépés. Jekelfalusy Anna Piller Gidánné 6 szalmazsák. Jergentz Eliz Sárossy Györgyné 4 ing, 1 lepedő. Jeszenszky Riza Bánó Józsefné 12 ing, 6 gaty. Kálnássy Petronella öz. Cseiley Istvánné 6 ing, 6 lábravaló. Kardos Methüda Kádás Miklósné 3 ing, 1 szalmazsák. Keczer Antonia Kardos Samuné 6 ing, 2 szalmazsák. Klauszer Friderika Lehoczky Ödönné 3 ing. Klobucszky Anna Okolicsányi Luciánné 6 lábravaló. Koblicz Janka Benczur Józsefné 6 ing, 6 lábravaló, Kósa Anna Fekete Gusztávóé 6 ing. Körtvélesy Paulina Taby Albertné 6 ing, 4 lábravaló. Krieger Józefa 2 ing, tépés. Kükemezey Sándorné 6 ing, 6 lábravaló. Lieb Cilli Villánné 4 ing. Lilla Mária Urbán Antalné 1 ing, 2 lábravaló, 1 szalmazsák, Magócsy Istvánné 20 pólyát. Materniné 2 ing. Matyasovszky Klotilda Szirmay Pálné 6 szalmazsák. Meliorisz Anna Ganczaugh Istvánné 6 ing 6 lábravaló, tépés. Metzner Agnes tépés 6 pólya. Metzner Rozalia Sterbinczy Lászlóné 1 vég vászon, tépé. Moll Anna Steinhübl Károlné 4 ing, tépés. Nedeczky Éva Eördégt Károlné 2 ing, 6 lábravaló. Nemes Irma Schmidt Károlné 3 g. N. N. tépés. Öz. Oláh Sándorné 3 lábravaló. Pankuch Istvánné 3 lepedő. Pap Vilma 3 lábravaló, 4 pólya. Péchy Sofia Hedry Ernóné 6 ing. Péchy Józefa 6 ing. Petrits Jánosné 4 szalmazsák. Piller Borbála 3 lábavaló. Piller Julia Jobb Vendelné 6 lábravaló. Öz. Pulszky Amalia 6 lábravaló. Putnok Susanna Metzner Józsefné 6 lábravaló. Rády Teréz 4 szalmazsák. Redicz Klementina Major Györgyné 4 lábravaló. Requinyi Eleonora Riegg N-né 2 ing, 2 lábravaló. Rholl Vilma b. Gillányi Józsefné 4 szalmazsák. Özvegy Romanovics Amalia 2 lepedő. Rupprecht Ilona 6 ing, 6 lábravaló. B. Scholten Natália Alemann Ferenczné 6 ing. Suller Katalin Semsey Lászlóné 6 ing, 6 lábravaló, 2 szalmazsák. Schütz Rozalia 6 ing. Semsey Antonia Szalyeovits Imréné 4 ing. Sirokai Mátivalóné 30 rőf vászon. Stréyer Éva Szontagh Samuné

legénységnek majd nem két haroldalról áruástól is 's a' veszélylen átgólo szerzetetük sugallotta törekvé lehetne, nagyobb csapatokban hanem a' körülményekhez képest az iseltetők összebészélvén, a' szökevény legszigorúbb bánásmód daczára (mely hogy kedves hazájokért harezoln azafelé. Péter, nemzetségére nézve oláh.

3 ing. Steinhübl Lajosné tépés. Styller Mária 5 ing. Szalai Józefa Balpatak Ambrusné 6 ing, 6 lábravaló. Szép Ferenczné tépés. Szinyei Ilma Berzeviczy Tivadárné 6 ing, 6 lábravaló. Szinyei Regina Mária Ágostonné 12 ing, 6 lábravaló. Szontagh Janka 3 ing. Szontagh Janka Goldbrecher Antalné 6 lábravaló. Szulovszky Emilia 6 ing, 6 lábravaló 2 szalmazsák. Öz. Taly Menyhértné 6 ing. Tisza Pálna Soós Tamásné 6 ing, 6 lábravaló. Tomka Ludmilla Radványi Miksané 3 ing. Thor Lajosné 3 ing, 3 lábravaló. Urbán Amalia St Józsefné 2 lábravaló. G. Volkenstein Karolina gr. Szirma 6 ing, 6 lábravaló, 2 szalmazsák. Zathorszky Amalia sarnay Ignácné 2 ing, 2 lábravaló, tépés. Öz. Zimmermann Istvánné 3 ing, 3 lábravaló. Zombory Janka Dobay Gáspárné 6 ing, tépés. Öz. Zöllner Péterné 2 ing. Zsadnyi Viktoria 3 ing, 3 lábravaló, 2 szalmazsák. Ezeken kívül Berzeviczy Bernát 6 ing, 6 lábravaló. Összesen 273 ing, 205 lábravaló, 41 szalmazsák, 6 lepedő, 2 vég és 30 rőf vászon, 40 pólya és 21 1/2 font tépés.

Ezen öszletből elküldetett Budapestre: az 1-55 küldetménybe 72 ing, 72 lábravaló, 2 szalmazsák, a' 2-dikba 44 ing, 44 lábravaló, 1 szalmazsák, a' 3-dikba 24 ing, 24 lábravaló, 1 szalmazsák, a' 4-dikbe 89 ing, 28 lábravaló, 3 szalmazsák, az 5-dikbe 40 ing, 40 lábravaló, 1 szalmazsák, 1 lepedő, a' 6-dikba 21 1/2 font tépés, a' 7-dikbe 21 szalmazsák, a' 8-dikba 1 vég 30 rőf vászon, a' 9-dikbe 9 ing, 10 lábravaló, 13 szalmazsák, 5 lepedő, 2 vég vászon 11 lat tépés, 54 pólya; vagy is 278 ing 218 lábravaló, 41 szalmazsák, 6 lepedő, 3 vég és 30 rőf vászo, 54 pólya 22 1/2 font és 11 lat tépés, mellyeket a' pest-eperjesi gyors útagazintézet igazgatója Mathaides Károly bérmentesen elfogadni és rendeltetésük helyére szállítani sziveskedett. Jelen számadás berkesztése után öz. Berzeviczy Gergelyné beküldött 14 pólyát és 11 lat lépést, továbbá névtelenek 5 inget, 13 lábravalót, 1 vég vásznat honnan a' fentebbi különbség magyarázandó.

Budapest, november 26-án 1848.

Nádossy Sándor, ezredes.

A' pénzügyi ministerium részéről

LIV. Folytatólagos jegy éke azon ajándokoknak és kölcsönöknek, mellyek a' hazai pénztár fellegelésére részint Budán az állad. főpénztárnál, részint a' pesti arany- és ezüst beváltó hivatalnál f. évi nov. 16-tól—20-áig tétettek.

I. Budán a) ajándokú ezüstpénzben: Holdmező-Vásárhely mezővárosa 1050 ft 30 krt és aranyban 29 ft, ugyan e' mezőváros lakossága 1482 ft 24 krt és aranyban 67 ft 30 krt, Szabadka város lakosai 2700 ft, Aradváros lakosai 1776 ft 25 krt és aranyban 27 ft, Mármarosmegye gyűjteménye 5615 ft 46 1/2 krt, Eperjes városa 302 ft 26 1/2 krt és aranyban 22 ft 30 krt, Szokolca városa 431 ft 20 krt és aranyban 9 ft, Andits Thadé őrnagy 63 ft 42 krt, Zsarnoviczai ezüst hutában alkalmazott személyzet 35 ft 8 1/2 krt, Breznobánya városa 174 ft 57 1/2 krt, Duba János seimeczy polgár 2 ft 27 krt, Halászy József 1 ft, Horváth János és Potsak Lajos Szőreghről mindegyik 5 ft, Somogy megye 710 ft és aranyban 9 ft, ugyan onnan Hodossy Ján. gyűjteménye 749 ft 7 krt és aranyban 31 ft 30 krt, Zalavármegye 18152 ft 18 krt és aranyban 204 ft 40 krt, báró Ritterstein f. évi october hóra 50 ft, Győrffy István és Hubinay Ágoston f. évi november hóra 8 ft 45 krt, Somogy megye részéről Inkey Ján. által 705 ft 6 krt és aranyban 22 ft 30 k, Thán János és Kiss Péter 8 ft 34 krt, Simontsics János 12 ft, fejmegyei lakosok 2160 ft 18 1/2 krt, és aranyban 4 ft 30 krt, Pószavecz Zsigmond 25 ft, Weisz Bernáth 29 ft 10 krt, kővárvidéki kapnikbányai román ajkú lakosok „Kossuth hírlapja” szerkeztősége útján 400 ft, Pest városa részéről, név szeint: Simony József 24 ft, Barabás Miklós 10 ft, b. Vécsey Pál 20 ft, Ybl Lajos 2 ft, Zsigmondi Pál 8 ft, Fribeisz Imre 30 ft, Ruprecht Antal 10 ft, Bodnár Imre 2 ft, a' Pesten létező állatsereglet tulajdonosa egy napi tiszta jövedelmét 7 ft 40 krt, Tóth Laj. 1 ft, Tonia Maria 2 ft, Rapauer Mátys 4 ft 48 krt, Sztanopovits Lázár 2 ft, Ybl Lajos 4 ft, Pest városa több lakosai 27 ft 48 krt.

b) kölcsönként ezüstpénzben: Kiss Dániel 200 ft 1 évre kamat nélkül, Vadász Manó 73 ft és aranyban 27 ft fél évre k. n., Szabó Biánkócs Anna 20 ft, Perczel Jozefina 20 ft, Iváncsics Ignác aranyban 22 ft 30 krt, Kovács Júlia aranyban 25 ft, Siebenbürger Jenő 20 ft, Reich Teréz aranyban 36 ft, Gavrich Antal 5 ft, Irokop-Csányi Teréz aranyban 45 ft az utóbbi 8, egy évre k. n., Róth Antal 20 ft, és Szobodka Dávid 10 ft 3 évre k. n., szentesi polgári és kereskedelmi társaság 500 ft 1 évre k. n., szegedi német szűcs czéh 40 ft 3 évre k. n., Reiter József 20 ft 1 évre k. n., szegedi szűgyártó czéh 20 ft 5 évre k. n., Hirsch Mózes Aradról 100 ft és Let. nter Ignác 50 ft 1 évre k. n., Deutsch Ignác 100 ft 2 évre k. n., Sinagel József Etyekről 2 ft egy évre k. n., Rima-Szombath mező városa 2000 ft, Dapsai Vilmos 100 ft, Miklovics Ferencz 100 ft, Rosnyó mezőváros 500 ft, Jóts Gyula 50 ft, Holecz Endre 90 ft, gróf Andrassy György 1000 ft, rozsnói rézművesczéh Freitag Jakab részéről 80 ft, peisóczi reform. egyház 100 ft, Kovács György 200 ft, Rosztoczky János 50 ft, Martin János 200 ft, Polák Jakab 200 ft, Zaner József 100 ft az utóbbi 14, egy évre k. n., borsodmegyei izraelitaközség 1200 ft 1/2 évre k. n., Kovács György 100 ft és Krandi Antal 100 ft egy évre k. n., miskolci takarékpénztár 1000 ft és Szilágyi Virgil 100 ft 1/2 évre k. n., Kovács Julia aranyban 200 ft 1 évre k. n., H. M. Vászárhelyi iparegyüt 400 ft és ugyana

700 ft 1/2 évre k. n., Hubarth Jakab 100 ft, Eisenstaedter testvérek 100 ft, szegedi szűrszabóczéh 100 ft, H. M. Váárhery keresked. társulat 1600 ft, Vermes-Biankovic Borbála 1200 ft, Nagy Kovács Endre 600 ft, Natly József 350 ft, szegedi asztalosczéh 200 ft, Neumann Ágoston 5 ft, Fülöp Márton 5 ft, Disztlinger József 10 ft, Szontagh Lajos 400 ft, Fest Imre 200 ft, Fantner Anna Rosina 100 ft, Schvarcz Károly 100 ft, Topscher György 1000 ft, Pribradny Ágoston 200 ft, ifj. Windt Márton 100 ft, Matiszko Mihály 240 ft, Hermann Adolf 500 ft, Ruszek József ráfizetés által 7 ft, Kostyál Mária 50 ft, Jakab István 50 ft, Küllei János püspök 1000 ft, Smodits János kanonok 200 ft, Szallay Imre kanonok 200 ft, Hanz Anna 200 ft, Kérey János kanonok 400 ft, Szűts János kanonok 300 ft, Szallay Teréz 100 ft, Máriássy László 1000 ft, Bernáth György 100 ft, Krandy László 400 ft, Kun József 50 ft, Dominkovics Lajos 100 ft, Sándor Teréz 200 ft, Zsésesi Molnár János 800 ft, Kiss József 100 ft, Zähr János 00 ft, Michna János 5 ft, Viczian József 40 ft, gr. Zay Károly 4 ft, Vaidich Karolina 50 ft, gr. Zay Károly 850 ft, Vilicz Antal 100 ft, Kunsch Lajos 200 ft, Burmann Mihály 500 ft, pozsoni káptalan 1000 ft, Burján János 1200 ft, Zsigmond 100 ft, Nagy Sándor 500 ft, Sipos István tizenhat szepesi városok 400 ft.

II. P. ten. a) ajándokul ércneműekben: Szekesfehérvárról Kazay Kutas Eszter 66 ft 30 krt, Kókali Ferencz 3 ft 45 krt, Tóth Gábor 7 ft 42 krt, Peocz Károly 20 ft 3 krt.

b) Kölcsönképen ércneműekben: Jedlicska Lajos 46 ft, Kukta Teréz 16 ft 47 kr, Erdy Merniczky Bálint 4 ft 4 kr, Borcza György 85 ft 10 kr.

Öszvesen tehát bejött f. évi november 20-áig, ajándokul: 686,067 ft 58 $\frac{1}{2}$ kr, és kölcsönképen: 983,171 ft 40 $\frac{1}{2}$ kr. p. Budán, novemb. 30-kán 1848.

Igazítás.

A „Közöny” 173-ik számában megjelent 9143 sz. kinevezési közleményben a hadnagyok közt e név „Simon” volt örömmester hibásan állván, e helyett „Timon” volt örömmester teendő.

Nemzeti gyűlés

Előleges közlés a képviselőház november 30-diki üléséről.

Néhány elnöki előterjesztés után az adó tárgya került szövegre; a kormány tervezete, mely szerint ezután az adó a megyétől el különözve, külön kormány hivatalnokok által leendő volna kezelendő, a középponti választmány véleményezése nyomán, akként változtatván meg, hogy az adó mindaddig, míg e tárgyban tökéletes intézkedés nem történik, a megyei tisztviselői által kezeltesék. — A tárgy részletes vitatása a holnapi ülésre halasztatott.

Belföld.

Szepesből, nov. 24. Az adókiegészítést tervező választmányban már több napokig folytonosan fáradoznak, mennyire sikerülend azonban az osztó igazságot csak megközelíthetni? azt az ég tudja, mert a birtokösszeírásnak bázisa eddigelő csak önkény volt. No de se baj! a kiegyenlítés el nem marad, s a netalán most túlterheltek, minden esetre kártalanítani fognak.

Megegyék mindenfelé nagyon igénybe vétetik, s a sok fadaralmas expedíció, elszibbasztja az ifju erőt. Mi ugyan nem kíméljük erőnket, hiszen mind a mellett, hogy 600 mozgó nemzetőrünk határaink őrzésében fáradozott egész egy hónapig, 200-at Árvába, és ugyanannyit Trencsénbe indítottunk, csak abban rejlik az összes puszta, hogy négy öt kormánybiztos rendelkezvén az erővel, embereinkkel, minden cél s terv nélkül három megyét is beharagoltatnak, s így nem csuda, hogy a hely színére mindig csak akkor érkeznek a nemzetőrök, midőn az ellenség szép könnyű szerivel onnan elistett. — Nem ártana a kimozdítandó nemzetőröknek mindég egy bizonyos k. biztost kijelölni, ki velük czélszerűen rendelkezhetnék.

Leikes főispánunk Csáky László, magas szesz hazafuságának utasítását, megyénkbeni Prakkendorf uradalmában létező vas hámorjait fegyverek műhelyévé átváltoztatá. A próbatétel már megtörtént a két 6 fontos ágyú tökéletesen felszerelve már is megyénk székházában látható, s Preusz nevű fiatal tüzér hatályos erélyességének köszönhetően, hogy több fiatal nemzetőr az ágyúk körüli bánásmóddal jó formán megismerkedvén, e héten kis ágyúmaneuvernek szemtanúi lehetének. Ajánljuk ez értelmes egyént honvédelmi bizottmányunk figyelmébe. E napokban még 4 hatfontos ágyúink elkészülendnek. Prakkendorf és Krompach vasgyárai, kisebb fegyver készítésére rendeztetnek, s a jövő hónapban 400—500-ig fegyverek fognak elkészítenni. A honvédelmi bizottmányt méltán figyelmeztetjük az említett vasgyárak működésére, és az e környéken toborzott ujonczok felszerelését itt megrendelhetné, s ez által, valamint egy részt a gyártulajdonosok által tetemes áldozatokkal létesített vállalatok elősegítvén, más részről a kiállított sereg felszerelése is minden esetre siettetni fognak.

Tegnap és ma indultak a pozsonyi táborba 600 felülözött ujonczaink fegyver nélkül. Gömörből küldött 600-ra menő ujonczok félmeztelen érkeztek körünkbe, ezek látásán megesis az ember szíve. Sikertült azonban ezeket is, a megyében összeszedett fehérmemű és egyéb civjruházattal a tél ridegsége ellen némileg fölöltöztetni.

A gallicziai határokon ismét czirkálnak ellenséges csapatok, méltó fogadtatásukra Szepes minden pillanatban készen áll.

Komáromból, novemb. 29-én. Tegnap véletlen közgyűlésünk volt, melyben intézkedés tétel, miszerint a pozsonyi tábor kormányának rendelkezése, azon esetben, ha netalán a tábor ide va-

natnék életemmel és szállással a sereg ellegyen látva: ezen rendeltetéstől csupán azon tanúság következik, hogy a tábor vezetésében, mint előrelátó férfiban bizodalunk lehet, azonban gyönyörű ne nyulj hozzám virágjaink még is azon hirt terjesztették, hogy Windschgraetz táborunkat Pozsonyból kiszorítván, a várost elfoglalja és megvert seregünk nyakrafőre szalad Komáromnak vágat meg ez hypocrita bús képet is. Anyai világos: mikép vannak közt y denevérféle madarak kik mind a két részre hajolni készen és vannak köztünk oly drága hivatalnokok, kik nem tudják hol fogják meg a reájuk bizott dolog végét, azért azokat, kikből, nem pedig a közjó iránti buzgóságból viselik a hiv felmenteni nagyon jó volna, a retirálás híre megkezdő ünki is eloszlott, délután 3 óra tájban hozta a gőzös P azon hirt, hogy az ellenséggel legkisebb összejövetés m

Debreczen, nov. 19- szágos híri, debreczeni veres szalagos vitéz rokonink drága vért és életet áldoznak a harcztéren, a magyar szabadságért, azon szabadságért, mely az 1848. évi törvényeken s kormányi rendeleteken sarkallik legfőképen, az alatt itthon ama törvényeket és kormányi rendeleteket polgáraink vétkes nyelmségükben lábbal tapodják. S úgy látjuk, — és ezt fájó érzettel vagyok kénytelen kimondani — hogy ok még talán a törvények tapodásában akarnak országos híreket lenni, azon törvényekben, melyekért rokonink a harcztéren dicsően vérzenek. De én örömmel hiszem, hogy ez nem így van, s amaz undok rémek, e népféltelenségnek, mely egy idő óta közgyűlési termünkben is ütögeti fel a perafejét — szülőanyja, koránsem polgáraink avagy népünk értelmellen vassótsága: de némi camarillai igazgatásokon kívül egyedül közgazgatási hatóságunk gyámoltalansága, s mondhatnám, vétkes hanyagsága, avagy mi legrosszabb, a népkegygyeli önálazó kaczerkódása; mi miatt nem tudott vagy nem akart (mindenik eset megbocsáthatlan hiba) a törvénynek és kormányi rendeleteknek kellő tekintélyt szerezni a nép közt. S mi miatt lón legvégül azzal büntetve (s isten övjön, hogy ezt kárörömmel mondjam), hogy kezeiből a kormányvesztőt a népféltelenség tetteg kicsavarta, s most már nem kormányoz, de ő kormányoztatik. A legleálsóbb büntetés, mi csak egy hatóságot sújthat. De lássuk a tény. Folyó hó 16-án és 17-én több kérvények nyujtattak a közgyűlés elbe, melyekben beadóik, részint orvosi bizonyítvány, részint törvényi kormányi rendeletek értelmében magukat a lakhelyenkül szolgálattól s illetőleg a 20-káni kiindulástól felmenteni — ezek közül többen fölmentettek, de különös ingerültséget szer. illgatóság közt, melyet még tanácsközhelyi képviselők is láttak a lattonosan szítani — egy táblai ülönk, az országos kormányi rendeletek, s a melynek megsége táblai ülők a mek orvosi bizonyítvány nyomán fölmentése. A 18-áni közgyűlési. e hát még sokkal nagyobb számmal jelent meg a képviselők hgyallgatóság, s a jegyzőkönyv hitelesítésekor ismét na vita az országos a mondott fölmentések felett. Mialatt a lovas nemzetőrség küldöttség is jelent meg, mely szigorú követel: hogy a gő nemzetiőrségi szolgálatok alóli felmentés a fölmentést kérő századának beleegyezés történnék mindenkori addig kiabált a hallgatóság és képviselőség, dacára az, többen tökéletesen s értetlőleg megfekték a jelenzők előtt, hogy ama fölmentések jogosan és kormányi rendeletek értelmében történtek: mig határozat mondatott, hogy a 16-án és 17-én a 20-káni elmentel a rént fölmentések megsemmítettek, s csak a századok meghallgatás mellett történnék a fölmentések. Minek következése lett: a tanácsnok, a táblai jegyző és ülönk, s az egészségesnek lát táblai ügyvédnek is menniök kellett 20-kán, a kormányi rendeletek, s orvosi bizonyítvány tekintetbe vétele nélkül.

Igaz ugyan, hogy az orvosi bizonyítványokat nem árt egy kissé megrostálni; de midőn a törvényt s kormányi rendeleteket sárba dobjuk, s az arra hivatkozó egyéneket gyáváknak, elmeirekellőknek gonyoljuk s mi több fenyegetjük s tetteg gorbma erőszakkal is illetjük, bizony azt egy okos s hazáját hön szerető ber, honpolgár sem fogja helyeselni, s rajta örülni. Sőt keserű fájó zallja meg kielét, látván, miként ragad ki hatóságunk erélytelen jobbából a kormányvesztőt az undok népféltelenség; s látván, mily veszes gyümölcsei vannak e fejtelenségnek: miszerint tudniillik, a mellett hogy a hivatalnokok örökös helyettesítései, csak, és minden bizonynyal, a törvényi-kiszolgálattás s közigazgatás hátráltatásával, e szerint a közönség világos kárával történnék — még oly koldusszegény családok is kényszerítettek a nemzetőri külszolgálatokra, kikben öt hat tagú véginségre jutott család siránkozik vizgatásal nélkül, elvesztett egyetlen kenyérekészítőjök után; s kiknek alig van testük fedező ruhájök s még úti tarisznyájök megszerzésére is a kőpénztár kénytelen adózni.

Ennek továbbra is így maradni nem szabad, s ha a hatóság, megingatott tekintélyét végkép összeomlva látni nem akarja, s való dilag szívén hordja a belbéke és törvényes rend minden ároni fenntartását — mire esküvel is köteleztetik, s ha továbbá nem akarja, hogy ezután is szabadon ugassanak fel s alá, békeszerető polgáraink füleibe a camarilla zsoldos obei edélyesen s kellő tekintéllyel kell fölépnie, s bátran és határozottan kmo dania, miszerint mindazok, kik a törvény és kormányi rendeletek ellenére besorozott, de épen ezért fölmentésüket kérő, egyének írába kényszerítődnek, sőt bünteszkodva lépnek fel, törvény és kormány elleni lázító gyanánt börtendetők. De más részről rövid határidőt tűzzön arra is, hogy mind azon egyének, kik törvény ellenére besoroztak, kisoroztatásokért az alatt mulhatatlanul folyamodjanak; kik pedig a kormányi rendeletek értelmében csak helybeli szolgálat-teltele köteleztettek, millyenek a hivatalnokok, kik azonban nálunk többnyire nemzetőri tisztok — hasonlólal a kitűzendett határidő alatt irásban nyilatkozzanak: akarnak-e külszolgálatokra is alkalmaztatni vagy sem? ... S ha nem, tegyék le tustént a nemzetőri tisztséget — ne csak gyakorlatokon páváskodjanak — s ne akkor kapkodjanak fülöz-fához, mikor kenyértörésre kerül a dolog, s a dobok indulót pergetnek. Mert ekkor nem csuda, ha a nép is zúgni kezd.

A mondottakat kell tehát tennie hatóságunknak, aztán pedig

valamelyik va-árnap egyik templomban népgyűlést tartani, ott a XXII-ik t. czikket, és a nemzetőrségre vonatkozó kormányi rendeleteket — ha szinte rövid kivonatban is — felolvasni; aztán azon közgyűlésileg hozandott határozatát közhírré tenni: miszerint mind azok, kik az 1848-iki XXII. törvény és a mondott kormányi rendeleteknek ellene szegülve, az azokhoz folyamodó polgár ellen izgatnak vagy ingerültséget keltenek, mint közceszendzavaró camarillai zsoldosok s lázítók, ugy tekintetnek, s bűnhődendek.

Igénytelen nézetem szerint, csak ekképen szűnhetik meg a polgáraink közt camarillai működés miatt harapózó békétlenség s ingerültség, — mely már egészen a féltelenség határába csapott át. S mely jelenleg egyenesen a nemzetőrségi kérdésekből támadva, a mellett, hogy hatóságunk tekintélyét is lealázással s végmegbuktatással fenyegeti, a legjobb viz a reactio malmára; kiknek pokoli titkos örömtől föl dobog fekete szívéök, annak látára, ha valamelyik község önmagával meghasonlik s lábát a törvények tapodására fölemeli. Mert ezek jól tudják azt, miszerint legbiztosb talpkőre az ő uralkodásuknak a honpolgárok közt támadt törvénytapodó rendtelenség, s legbiztosb martalékuk azon község vagy ország, hol a népféltelenség vi-perafejét fölüté.

Nov. 20. Ma ment el a 7-dik és 9-dik gyalog nemzetőr századunk 3 ágyúval Várad felé, kik előtt tegnap Szoboszlai Pap István úr lélekemelő beszédet tartott a nagytemplomban. Ugyanekkor érkezett az anyalkúti és lippai csatából néhány sebesült debreczeni önkintes. Szekereiket körülözönlé a nép, mely midőn ezer kérdészködés után megtudá, hogy a lippai nap csatában milly csekély volt veszteségünk az ellenségéhez képest: áhiattal mondatgá, hogy a magyarral csakugyan az isten harczol.

Nov. 21. Azon, seregöket otthagytott szabolcsmegeyi 4 nemzetőrtest, kik a hűtlenül feladott Kolozsvár alól egész Debreczenig szaladva, gyanús útjök miatt hatóságunk által lefoglaltattak, körülményeköl hatóságilag kihallgatattak, s kihallgatási irományoknak Szabolcs megyéhez megküldése mellett, ma szabadon boesáttattak.

Nov. 22. Lovas nemzetőrségünk ma indult Váradnak. A bucstóra lobogó vörös szalag vitézei vezélni vagy halni távoznak könyező körükből. Hadúr oltalmazza s vezérelje öket! — Ugyancsak ma mentek el városunkból a rongyos horvát foglyok. Magyarok is voltak köztük városunkból s a vidékről, s bár megismertettek, mégis megtagadták neköt, s különösen egyik, saját ráismerő apját is megtagadá. Az illy drága gyümölcsöket csak szellőtteni kellene. A napokban buszárókat várunk. — Fájdalommal kellett ma egy tekintélyes egyének a lippai harczot körülményesen leírni, harczteréről küldött leveléből értenem, a több kellemetlenségek közt: miszerint Arad valóságos feketesárga betegségbe esett, s azon Arad, mely eleinte csaknem tényesen hordozá vitéz nemzetőreinket, a lippai harcz után még szállást sem akart adni azoknak. Szegény Arad! az isten legyen irgalmas kegyelmes nekéd, mert valóban nehéz betegségbe esél. — 60-i.

(Koss. Hirl.)

Turóczból, nov. 17-ről: Ujhelyi Gábor tudósítja „Kossuth Hirlapját”, melynek lényegesbejt a következőkben foglaljuk: Folyó hó 9-re bizottmányi gyűlés kihirdettetvén, az e hó elején hivataláról lemondott első alispán Lehozcz Imre helyett új alispán választása haroztatott, de a főispán megbetegedése miatt meg nem tartott. Az e napi gyűlés többi tárgyai ezek: 1) Ha folytatassék-e a toborzás, miután a megyénkre esett ujonczok egy része kiállított. E részben jól lehet a honvédi bizottmánytól tagadó válasz érkezett, de egy későbbi rendelet következtében az illetményen túl kiállítandó ujonczok is elfogadtatnak, s így a toborzás folytatattni fog. S pedig 172 már ilölög felszerelve Érsekújvárra el is szállított. 2) A sz. kir. városok rendezése tárgyában az illető küldöttség beadván javaslatát, az elfogadtatott, de életbe léptetése későbbre halasztatott „ideiglenesen pedig a járásbeli szolgabíráknak meghagyatott, hogy a községekben szükséges előjárók kiállítását helyettesítés által eszközöjjék. 3) A csendbizottmányra ezután nemcsak az elnöki körhöz tartozó ügyek elintézése, hanem ideiglenesen a megye minden hatósága is rábizottat s az általa megállapított adozási kulcs helybenhagyatott. Végre a tisztí előfogatok helyett minden tisztviselő bizonyos öszveg készpénzt huzand. Beniozky kormánybiztos távol van. — A Simonics után kiindított nemzetőrség közöl 60 vadász önkintesen ajánlá további szolgálatát. Bizonyos Hartmann és Schlick által tervezett új betörések ekkorig nem valósultak. Megyénkben csend uralg.

N-B e c s k e r e k, nov. 24-én. Noha a nemzeti gyűléshez képviselőül felküldött megyei tisztviselő, nevezetesen: Sztojánovics Mihály m. alispán, Rónay Lajos szolgabíró, Dániel Pál aljegyző, Sinkay János számvévszéki, Bakalovics Szilárd, Hadzics Lázár, Plechel József és Bogdán Vincze törvényszéki tagok, f. évi jun. 23-án 1259-ik sz. a. hozott határozatban, a megyei bizottmány által az iránt bizottítottak, hogy megyei hivatalaikat a nemzeti gyűlésen tartózkodásuk ideje alatt helyettesítés által ideiglen betöltendvén, azokat visszatér-tükör ismét folytathatni fogják, — miután mégis a megye jelen vésszes állapotában; mely szerint nemcsak a szerb lázadásnak és az által okozott beháborúnak szomorú színhelyévé vált, hanem az alkotmányos szabadságunk letiprását czélzó áruló párthoz csatlakozott temesvári várparancsnokság által is — mely használv minden szellemi s anyagi erőt, az alkotmányhoz eddigelő hűragaszkodással viseltetett népet tévútra vezetni, s tulajdon szabadságának leigázásában eszközül használni igyekszik — vésszel fenyegettetik, sőt már szomorú eredményvel meg is támadtatott, illy körülmények közt a megye tisztviselői mindenképen megfeszített munkálkodását leginkább igénybe veszi, s a távollevőknek hiányát érzékenyen tapasztalja, a nemzeti gyűlésnél távollevő s utóbb nem nélkülözhető fennebbi tisztviselőt fel-szólítottani rendelé az iránt: vajjon a megyei hivatal vagy a követség kívánják-e megtartani? A nevezett követek ugy nyilatkoztak, hogy a hongyűlésen képviselői minőségben ohajtván maradni, ennél fogva mind a mellett, hogy a temesvári várban (a gaz Rukavina várparancsnok és Leiningen ezredes által) fogolylyá tett erélyes főispánunk Ká-

rácsonyi László meg sem jelenhete, folyó évi november hó 20-án követséget viselő tiszteink helyei következésképp töltettek be.

Mindenekelőtt Filkovic Boldizsár újpécsei kerület főszolgabírája helyett, ki hazafiatlansága és a törvényes rendeletek háttérbe szorítása miatt Vukovics korm. biztos úr által már felfüggesztve volt, Lászlóffy Simon sz. bíró egyhangulag elváltatott, Rónay Lajos sz. bíró helyébe Rác József lett kanizsai kerületi alsz. bíró, annak kérelme folytán, Rác József sz. bírónak a besenyői kerületbe történt áttétele ellátlanul maradván, helyébe Kóczó Pál választott. — Ezek után a Dániel Pál lemondása által megürült első aljegyzői állomásra Virányi József, második-aljegyzőnek pedig Fonet Jenő egyhangulag elváltatott.

Vége a történt lemondások által megürült törvényszéki tagságok következésképp töltettek be:

Sinkay János számvetési ülnök helyett Steingaszner Ernő, Bakay Szilárd törvényszéki ülnök helyébe Rác György, Bogdán Vincze tollnok helyébe pedig Glazek Lajos, a modosi törvényszék tollnoka, választott.

Plechl József és Hadzsics Lázár helyett a n.-becskeri törvényszékhez, ülnököknek Uhlarik János és Fodor Károly választottak meg.

A fentebbi megyei hivatalok ekképeni belöltése után, — a hivatalról le nem mondott képviselői minőségben az országgyűlésen távollévő Sztójánovics Mihály m. alispán helyébe leendő választás jövő dec. hó 4-kére halasztott el.

Továbbá tárgyalott Vukovics Szabás kormánybiztos levele, mely szerint Mocsonyi Péter és András, köztudomás szerint Temesvárott a hazaárulók sorában szereplő, mint ilyenek az iránti tör-

vényes rendeletek sulya alá esnek, ez kból Torontálmegyében fekvő fényi uradalmuk a bizottmány által azonnal zár alá vétetni rendeltetik, Mihajlovics Mikl. bizottmányi tag pedig a törvényes 1/2 résznyi jövedelmi díjjal zárgépnokoknak kinevezetett.

A kikindai lázók közül folyó hó 21-kén ketten hurokra kerültek, az eddigiek mára 7-Beckereken 15-re megy, rövid idő múlva talán, ha az e rély... tagok működéseiket oly hatalmasan folytatandják, az... eghaladja. — Farkas Mihály. (P. Hirl)

Közlöny.

A hivatalos... 21-diki számában úgy közöltetik, mintha Fejervárott véghez... edőlódásomból az derült volna ki, hogy... a horvátoknak october 3-k... ént lefegyverzésében tetleges részt vett, Irmai János volt, ki a népet... thais szavakkal buzdította, a horvátokra az első megtámadást tette, minek következtése lett a horvátok tökéletes lefegyverzése. Ezen közlemény hibás, a mennyiben én azt jelentettem, hogy személyesen jelen nem lehetvén a fejérmegyei és körösi nemzetőrökkel Roth táborának átellenében Kereszturon tanyázásom miatt, saját... adakolódásom után, közhr, de tanási jegyzék, sőt közgyűlés jelentése szerint is — melyet eredetiben felterjesztettem — kült, hogy a kezdő, és főtényező Szász Ferencz építő mester és nemzetőri kapitány volt, ki már october 2-dikán nyilvános helyen lefegyverzési tervet készített több társával; Irmai János is tetleges résztvett, és tényező volt, s dicséretet érdemel, de a főérdem mindenesetre Szász Ferencz nemzetőri századost illeti. Sőt most utoljára szerzett tapasztalás, és hiteles egyének előadása után

jelentem, hogy a lefegyverzés megkezdése után, midőn a közelgő Roth hírnöke által tudtul adta a városnak jövetelét, Szász Ferencz többek által szemrehányólag megtámadatott, hogy ő felelős mindenről, s ha a felbőszült ellenség felégetti a várost, ő leendő oka, ki azt felbőszítette, de Szász erre sem csüggedt.

Ezen többek által sürgetett nyilatkozattal tartoztam magamnak, s az igazságnak. Fejervárott nov. 28. 1848.

Salamon Lajos, kormánybiztos.

Ausztria.

Bécs. Biztos kútfőkből tudjuk — így ír a Pest. Zeit. — hogy nov. 14-én hazánkba Henselmann Imre is elfogatott Windischgrätz emberei által; ámbár ő az octoberi eseményekben legkebbebb részt sem vehetett, mivel october elején Pesten tartózkodott. Hisszük hogy szabadon bocsátás, végett erélyes lépések fognak tétetni

Franciaország.

Paris, nov. 19-én. Marrast mai nap Arras-ba utazott, hogy ott az új alkotmányt személyesen olvassa fel. A városi hatóság, ez ünnepélyb... ü készülteket tett.

P... alkotmány-keresztiséget fényes bankettel ülte meg, melyben néposztályból, összesen mintegy 300 választott — köztök 30 napszámos — vendégtetett meg. A lakoma a városház egyik, pazar fényfelékesített részében tartatott. Minden színházban hangverseny rendeztetett; a szűkölködők közt 300,000 frank osztott ki.

HIVATALOS HIRDETÉSEK.

Idéző levél.

Kajtár Kálmán, pestmegyei önkéntes 1-ső zászlóalji volt százados, századában a legénység napi díjait hiányosan, a főzeléki pénzt pedig soha sem fizette ki.

Podizsa János köztvéz, 18 pengő forintját, mint őrizet végett kezére bízottat, elsajdította.

Az állományok egy vont csövű vadászfegyverét minden engedelem nélkül elcserélte, elikkasztotta.

September 4-ike óta a százada részére kifizetett pénzekről, átvett fegyverekről és ponyvákrol, hivatalos felszólítás után sem számolt meg, mind ez ideig.

Mely büntényekeli vádolatása következtében 1849-ik esztendő február 22-ig Ensel Kálmán, dunáninneni kerület hadbírájának maga igazolása végett jelenjen meg; mert különben a törvény által megnevezés esetére kiszabott eljárás szerint fog elmarasztaltatni.

Kelt Pozsonyban, november 25-én 1848.

Ensel Kálmán,

dunáninneni kerület hadbírája.

Láttam: Gergei, tábornok.

Idéző végzés.

P. Váca város tanácsa részéről ezennel közhírül tétetik, mikép néhai Csillag Márton és neje született Papp Krisztina hitelzőinek csődperükben a hétszemélyes táblának az illetőség leszállításáról f. e. oct. 30-kán hozott itele, ezen városi tanács által 1849-ik január 12-én d. e. 10 órakor fog kihirdettni. A bukottnak rokonai tehát, és mindazok, kik ezen csődperre névze magukat bármikép is érdekelteknek találják, a megjelenésre felhivatnak.

Kelt P. Vácon, 1848-ik nov. 7-kén.

Medrey István, főjegyző.

Csődszüntetés.

9795. Baxin városa felírása szerint Kriszt András ottani szilgyártó és neje Rucska Anna ellen hirdetett csőd, barátságos kiegyezés utján megszüntetnek nyilvánítatván, az közhírre tétetik. Kelt Budapesten, november 27-kén 1848.

Váltótörvényszéki idézés.

1495. Hunyadmegyében Déván lakó Csiki Gergely, Burgman Károly által ellene intézett váltó keresetét következtében hozzá intézett idézet meg nem jelenvén, sem tőle válasz nem érkezvén: a váltótörvénysz. H. r. 214-ik §-a értelmében f. évi december 21-ére axon kereset tárgyalása végett, az alólírt váltótörvényszék elébe utoljald idéztetik. Debreczeni v. tszék, november 22-én 1848.

13903. Stratimirovics Tivadar, kinek tartozkodási helye nem tudatik, az ellene Basch F. J. által 3220 pftnyi váltók iránti indított ügynek tárgyalása végett f. 1848. évi december 30-dik napján d. e. 9 órakor e váltótörvényszék előtt jelenjen meg, meg nem jelenése esetére a vtk. H. r. 214. §. értelmében Mihályk Imre v. ügyvéd gondnokai rendeltetik. Kelt a pesti vtszék 1848 évi nov. 23-án tartott üléséből.

Váltótörvényszéki jelentés.

9561. A pesti első bíróságú váltótörvényszéknek jelentése szerint, ezen váltótörvényszék aláírasi jegyzőkönyvébe f. e. 4913 szám alatt bejegyzett Bárány és társa közt fenállott körkereti társaság eloszolván, ez az 1840-ik évi XVIII. tör. czikk 40 §-a folytán azzal tétetik közzé, miszerint ezen kereskedés jövőre „Trenker özevgye és társa” czim alatt folytatattván, újra bejegyzetett. Kelt Budapesten, november 25-kén 1848.

Csődök.

9746. Zalamegye felírása szerint, Kanizsa mezővárosa tanácsa előtt, vagyonában bukott ottani kereskedő Lachenbacher J. S. ellen csőd nyitvatván, hitelzőinek megjelenésére következő 1849 évi január hó 15. határozatott, ideiglenes tömeggondnokká Babocsay János, perügylővé pedig Hornder Ferencz rendeltetvén; mi azzal tétetik közvé, hogy mind azok, kik a csődtömegből bármilly joggal valamit követelének, a kitűzött csődületi határnapon keresetüket a nevezett város csődtörvényszék előtt bejelenteni el ne mulassák, különben anontul tekintetbe vétetni nem fognak. Kelt Budapesten, nove... 2. 1848.

9739. Komáromvárosa felírása folytán ezennel közzététetik, hogy miután vagyonbukott Stojanovics György hitelzőinek csődületére a Közlöny 81-ik számában 6458 minisleri szám alatt mult septem-ber 18-ik, 19-ik 's 20-ik napjaira kitűzött határnapon az ugyanazon 17-én szerencsétlenül közbenjött a város nagyobb... zset romok-tűzész miatt csődtörvényszék tartása lehetelene vált, Stojanovics György hitelzőinek összejövetelére f. e. de... 14. és 15. napjai tűzettek ki újabb határidőül, tömeg... ez uttal is Czike Sándor tanácsnok, perügylővé pedig erencz főügyész rendeltetvén ideiglenesen Melly említett aridőre, a hitelek eteleseiket a mondott város csőd... ke előtt mulha... sék, különben anontul tekin... etni nem fognak. Kelt Budapesten, 1848.

Köröztetések.

3-3. Pest megyének jelentése szerint még 1795-ik évben kátonává sa Ferencznek mezeiére. a a monostori árva tárban lévő orintnyi örökségnek felvetelére f. e. october 27-dikétől számi-egy évi 's egy napi határ idő azzal tétetik ki: hogy meg nem... e esetében érintett öszeg Rósa Istvánnak lesz kézbesítendő. Mi is ezennel köztudo másul tétetik. Kelt Budapesten no... 848.

B. 11026. Torontálmegye részéről közhírre tétetik, miszerint a lazadók... lue által tönkre tett debelliácsiak fölségelése végett gyűj-... ientes adakozások kezelése és igazságos felosztása tekintet-... megye bizottmánya által, Varga Ferencz elnöklote alatt Tichy... Káro... nek elnökhöz Nagy-Beckerekre, a' begyüendő pénzüszve-... dők lesznek. Kelt Budapesten, november 23-kán 1848.

3-3. Vas megyében kebelezett Szent-Ivánfai heltség határában — Kemniczer Ferencz vasmegyei nemzetőrseregbeli elhunyt századosnak ingatlan javai, u. m. egy emeletes lakoház, — 13 hold belső telek — 234 hold szántóföld, 187 hold rét, hozzátartozandó gazdasági épü-letekkel együtt 1848-dik évi december hó 15-kén Szentivánfai árverés utján örökbe el fognak adatni — előlegesen értekezhetni vasmegyei elsőalispán ural, mint Kemniczer Ferencz végrendeletének végrehaj-tójával. — Kelt Szombathelyen, nov. 21-kén 1848.

11159. Zomborváros... nyzékének jelentése szerint, vándorlásban levő Paraceti Miklós szabó szobának megjelenésére és Prusinszky Edé által ellene indított osztályperben osztályos bíráknak általa le-endő kinevezésére f. e. october 25-dikétől számítandó hat havi hatá-ridő tüzetett ki. Mi is ezennel közhírre tétetik. Kelt Budapesten, november 23-án 1848.

B. 10783. 3684 r. ó. Fehérmegyében kebelezett Sár Szent Mihályi és Ladányi hely- ségekben talált bitang lovak leírása országsszerte közzétetik. Sár-Ladányi helységben talált lo, világos pej, herélt, bélyeg- telen, mintegy 6 éves, jobb oldalán marjánál kis fehér szőr látható, mind a 4 lábára patkós, becsültetett 75 vfrt. Sár-Szent-Mihályi határában talált lo: öt és fél éves, világos pej, patkós mind a 4 lábára, bélyegtelen kanca, becsültetett 80 vfrtra. Kelt Budapesten, november 21-én 1848.

B. 7607. 2493 r. ó. A bajor kormány megkereső levele következtében Remelhoffer Jakab közzaladalmi papir hamisító személyes leírása oly megjegyzés- sel közzétetik, hogy a nevezett egyén fentalálójának az ausztriai nem-zeti bank által 200 pft tüzetett ki juczalmul. Az említett hamisító Sto... ban kebelezett birkensteini szü- letési 33 éves, kis alacsony... asu, fekete haju, sápadt, keskeny, gömbölyű arcu, fekete szemu, alacsony homloku, fekete kis bajuszu, beazél németül, kiejtése városi, báiásmódja kizelgő, bőbeszédű; mes- tertege éstergályos, egyéb foglalatosságai: rézművészet, órajavitás, festés. Öltözete: kék posztó kapu, posztó nadrág, fekete szőr kalap. Kelt Bupapesten, noveber 22-én 1848.

11179. Békés vármegyének jelentése szerint Szarvason végrendelet nélkül meghalozott Turóc megyei származásu Janovszky máskép Csilló Zsuzsanna örökösének megjelenésére jövő 1849. év november 1-ső napja tüzetett ki határidőül. Mi is ezennel kihirdetetik. Kelt Budapesten November 26-án 1848,

11174. Nagyváradvárosának jelentése szerint Smer Samuelnek halála után hátrahagyott 11400 vfrintnyitőke pénz, néhai Sorger Samuel

's neje néhai Mihályi Magdolna végrendeleténél fogva most érintett végrendelezőknek, vérszerinti rokonainak kiadandó levén; minthogy ezeknek jelen holléte nem tudatik, megjelenésükre 's fenerített va-gyonuk átvételére feleli határidő tüzetett ki, mi is ezennel közhírre tétetik. Kelt Budapesten, nov. 28-án 1848.

Pályázat.

1-3. A hevesmegyei takarékpánztárnál megürült 's évenként 400 pftal ellátott pénztárnoki, 's ennek betöltésénél netalan megürü- lendő 300 pft évi fizetéssel járó ellenőri hivatalnokok elváltására e' folyó évi december 15-én délután 2 órakor Egerben a megye tanács- közü teremében tartandó közgyűlésre az illető részvényis tagok meghivatnak, a' fenerített hivatalokat elayerni szándékozók oda utasítatván, miként kérévelük, abban a' pénztárnoki hivatal biz- tosítására 800, az ellenőrire pedig 600 pft értékű kimutava, Ba- bics István alelnöknek, a' választást megelőző napig kézbesítéssek; 957.

O. R. H. s. Az országos rendőri hivatal által következő szökevény honvédek közzétetnek.

Sátor Ferencz, kecskai szül. 20 éves, r. cath., nőtlen, mes- terségére molnár, szökött october 22-kén 1848. Kudianek János, trencseni születésű, 28 éves, r. cath., nőtlen, magas: 5 láb, 8 hüvelyk, 3 vonal. Szökött november 20-kán 1848. Hollencsik Márton, daghi születésű, 20 éves, r. cath., nőtlen, magas: 5 láb, 3 vonal. Szökött october 3-kán 1848. Konzisk János, szökött octob. 10-kén 1848. Fekete István, szökött october 3-kán 1848. Cservenka Adam. Szökött october 3-kán 1848. Litzmayer István, tadani születésű, 38 éves, r. cath., nőtlen, cserépfődo mesterségére. Szökött october 15-kén 1848. Szabó Ignác, bokodi születésű, 19 éves, r. cath, nőtlen, szolga, magassága 5 láb, 1 hüvelyk, 2 vonal. Szökött october 14-kén 1848. Tóth Mihály, mőcsi születésű, 21 éves, reform, nős, magas: 5 láb, 2 hüvelyk, 2 vonal. Szökött october 29-én 1848. Sztássy János, madari születésű, 20 éves, reform, nőtlen. Klaus Vilmos, tizedes, miskolci születésű, 19 éves evang., nőtlen, czinöntő.

8766. h. ú. p. A' császár nevet viselő huszár ezred Keeskemeten tanyázó tar- talek százada közzítetnek Tury Andrásnak lakától egy világos pej jegyetlen 4 éves 14 markos és 3 ujnyi nagyságu, bal oldalán F. I. rá- süttöt betűkkel bélyegzett kanczali eloroztatván, ez a' hatóságoknak a' végre adatik tudtul: miszerint ezen ellopott lo kerestetése iránt in- tzedvén, az azon esetre, ha feltalaltatnak, a' legközelebbi katonai hatóságnak átadassék. Budapest nov. 29-én 1848. a' hadügyminister.

Hirdetés.

3-3. D. földvári uradalom részéről közhírre tétetik, hogy a földvári uradalmi boltok jövő 1849-dik évi januárius 10-dikén az uradalmi író- teremben reggeli 9 órakor ujonnan többet ígérés utján haszonbérbe adatni fognak; azon tisztelt egyének, kik ezen árverésen megjelen- kívánának, elégséges vagyonokról szóló bizonyítványal ellátva le- jyenek. Kelt D. Földváron, 1848-dik évi november 19-dikén.

11174. B. Nagyváradvárosa eddigi deák köriratú pecsétjének a' régi czím meghagyásával illy körirattal: „Nagyváradváros pecsétje” f. é. sep- tember 2-án történt magyarosítása ezennel közhírül tétetik. Kelt Budapesten, nov. 28-án 1848.

Név változtatások.

11241. B. Szlifka Károly vezetéknevének Sz 11 v á s i r a átváltoztatása megengedtetvén, ezennel országsszerte kihirdetetik. 11327. B. Laengenfelder József vezetéknevének L e n g y e r e átváltozta- tása megengedtetvén, ezennel országsszerte kihirdetetik. 11334. B. Reindl Lipót főhadnagy vezetéknevének E d é n y i r e átváltoz- tatása megengedtetvén, ezennel országsszerte kihirdetetik. 11335. B. Ludvig Lenárd és János vezetéknevüknek L a j o s f y r a átvál- toztatása megerigedtetvén, ezennel országsszerte kihirdetetik. 11338. B. Komnenovich Sándor vezetéknevének H ó k e l e t y r e átvál- toztatása megengedtetvén, ezennel országsszerte kihirdetetik